



МИРНИНСКИЙ РАБОЧИЙ

ПЯТНИЦА,
12 января 2024 г.
№1 (11676)

Издается с 1960 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+



В этом
номере

Продолжатель традиций

Вячеслав Делеу - тренер
по боксу / 4-5

Идти к своей цели

Юлия Бородич.
Пять фотографий в журнале
Vogue / 6

Кроссворд ко Дню Мирнинского района

Прогулка по закоулкам
памяти / 7

Первый ребенок в Год детства

Год семьи в России. Рождение ребенка – это всегда праздник. Ну а особое внимание – малышу, первым появившемуся на свет в новом году.



Андрей Бочарников

В 2024 году, объявленном в нашей стране Годом семьи, а в республике – Годом детства, первый ребенок в нашем районе родился в семье Морозовых. Это произошло ночью 1 января.

Мама Надежда Ивановна – педагог школы №23 п. Айхал, папа Роман Эдуардович – специалист АЛРОСА ИТ. Анна – второй их ребенок, старшей дочери Анастасии в наступившем году исполнится девять лет.

В выписке малышки принял участие глава Мирнинского района Александр Басыров. Он вручил Надежде Ивановне набор новорожденного, в который входят необходимые для ребенка вещи, а также два денежных сертификата. Нужно отметить, что действие сертификата «Дети столетия» было продлено на 5 лет. Его сумма составит 110 тысяч рублей, республиканского материнского капитала – более 330 тысяч рублей.

«Первый ребенок в нашем районе в этом году родился 1 января в 2 часа 13 минут. Девочку назвали Анной. Мы поздравляем родителей, желаем им здоровья и благополучия. Пусть ребенок радуется их. Очень отрадно, что первым ребенком, родившимся в Год детства, стала именно девочка, ведь девочки рождаются к добру и счастью», – сказал Александр Валинурович.

Надежда Морозова поблагодарила весь персонал Мирнинского роддома, отметив работу врачей.



Поздравление

С Днем российской печати!

Дорогие наши ветераны, общественные корреспонденты, коллектив редакции и, конечно, наши читатели, поздравляю вас с Днем российской печати! Наступил 2024 год, и мы имеем возможность радовать вас запахом типографской краски бумажной газеты, рассказывающей о жизни и людях района. Каждая районная газета в нашей республике продолжает издаваться раз в неделю. Она доходит до своего читателя несмотря на трудности с почтовой доставкой, на сложности стареющего печатного оборудования, неимоверную дороговизну краски и бумаги. Сегодня почти четверть XXI века, и бумажная газета испытывает большие трудности. Будем откровенны, у нее сегодня остались самые преданные читатели. Мы ценим ваше доверие и поддержку и благодарим вас за то, что вы остаетесь с нами. Наша газета всегда старается быть полезной для вас, предоставляя актуальную информацию. Прошу читателей ценить ГАЗЕТУ, для которой сейчас наступают исторические времена, а редакцию – взвешивать каждое слово, которое отпечатывается НАВСЕГДА.

Стоит напомнить, что мы живем в век технологий, и редакция расширила свою деятельность. Сегодня редакция издает не только бумажную газету, но есть и сетевое издание. А также ведет активную работу в социальных сетях. По статистике, именно социальные сети сегодня являются первым ресурсом, из которого большинство людей узнают новости. Изменился за короткое время ритм работы редакции. Новости живут сегодня уже не часы, а минуты. И мы идем в ногу со временем. Подписывайтесь на наши паблики в Телеграм, Вконтакте и Одноклассниках. Обращаясь к коллективам редакций, хочу сказать, что ваша работа – это не просто информирование граждан о событиях в районе, но и важный инструмент формирования общественного мнения, консолидации населения. Наши издания – это зеркало жизни района, они отражают его историю, настоящее и будущее.

Благодаря вашему трудолюбию, таланту и преданности делу, наши паблики в социальных сетях набирают популярность и востребованность, а материалы сетевых изданий становятся актуальными и интересными для читателей. Бумажная газета продолжает жить.

Желаю творческой энергии, креатива, увеличения подписки и просмотров, новых читателей и зрителей.

Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Генеральный директор ГАУ РС(Я) «Сахапечать»
Ньургуйяана Стручкова





Север является главным ресурсом развития государства

Развитие Дальнего Востока. Владимир Путин огласил новый национальный приоритет.

Каждая идея для своего воплощения должна быть предельно ясно сформулирована. Особенно, если ее реализация связана с долгосрочными образовательными программами. По мнению главы РС(Я) Айсена Николаева, новые подходы необходимы в системе среднего профессионального образования. Современной экономике требуется все больше квалифицированных рабочих с новым уровнем базовых навыков, с которыми выпускники должны прийти на производство.

О перестройке системы обучения

«Надо перестраивать систему обучения, ориентироваться на практику, внедрять новые методы», – говорил глава региона в своем послании к народным депутатам Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Сегодня мы находимся на стадии решения поставленных задач. Недавно первый заместитель министра образования и науки РС(Я) Михаил Присяжный провел совещание по вопросам о создании образовательного кластера, который будет специализироваться на технических специальностях среднего профессионального образования. Создавать его планируют в Мирном, что логично. Ведь здесь сосредоточен центр алмазодобывающего комплекса и активно развива-

ется углеводородный сектор. Идею поддержал глава региона Айсен Николаев. Причем, сама идея не «запирается» в рамках Мирнинского района или даже Якутии. Ее следует рассматривать в общем тренде на развитие Дальневосточного федерального округа.

Юрий Трутнев, полпред президента РФ в ДФО, на недавнем семинаре «Разговоры о важном для взрослых», где собрали представителей муниципальных образований, напомнил, что развитие Дальнего Востока было объявлено Владимиром Путиным национальным приоритетом. По его словам, впервые президент страны этот тезис озвучил еще в 2013 году. А через десять лет на прошедшем во Владивостоке Восточном экономическом форуме глава государства этот тезис повторил. Тем самым дав понять, что цели ставятся «загоризонтные». Впрочем, за прошедшие полтора века они не изменились. И в Российской империи, и в СССР в XIX–XX веках неоднократно генерировали масштабные проекты, направленные на создание в восточном секторе страны развитой промышленной инфраструктуры. Обязательно с массовым заселением территорий. К началу XX века на Дальнем Востоке проживали менее 800 тысяч человек. К началу индустриализации Союза здесь проживали до 2,6 млн граждан. К 1990-м годам население увеличилось до 8 млн при самой высокой по стране доле урбанизации. Что говорит о росте именно промышленных кластеров, где тре-

бовались трудовые ресурсы с высоким уровнем квалификации. И если на первых порах эту проблему можно было решать за счет целенаправленной миграции населения, то с развитием высокотехнологичной промышленности задача все более перемещалась в область «векторного» образования. В XXI веке наш Дальний Восток население только терял. 2023 год мы встретили, имея в ДФО чуть более 7,9 млн человек, постоянно проживающих на 40% территории Российской Федерации. Это с учетом всех направлений миграции и общей рождаемости. По некоторым данным, мы «падали» к 2014 году и до 6,2 млн человек. Лишь целенаправленные усилия государства позволили регресс территории остановить и стабилизировать. Почему это важно? По сути, в этом регионе залегает большая часть российских полезных ископаемых, обнаруженных во второй половине XX века. И несколько поколений наших предков развивали здесь транспортную инфраструктуру не для организации транзита грузов из Азии в Европу, а для возможности (пусть в самой дальней перспективе) получить доступ к промышленной разработке этих богатств.

Из истории освоения

Нужно отметить, что в самом начале промышленного освоения Дальнего Востока процесс был организован по простейшему варианту. Главным персона-

жем местной промышленности был «хищник», мощный близкое золото или добывающий иной ликвидный продукт. Попытка извлечь максимум выгоды при минимуме затрат. На дремучих территориях властвовал частный предприниматель при полном равнодушии властей к методам освоения края. Кстати, некоторые эксперты считают, что именно так Российская империя теряла Аляску. Про золото там мы еще не знали, калана практически выбили, и представители правящей династии не видели практической пользы от дальних земель, где постоянно проживало ничтожное число подданных. Понадобилась обвальная мировая индустриализация, чтобы взгляды изменились. От равнодушия до осознания выгод и угроз прошло всего четверть века, чтобы мы начали строить Транссиб и КВЖД. Пройдет всего полвека и станет актуальным БАМ. Впрочем, и сегодня идеи минимизации затрат имеют массу сторонников. Что вполне логично, ведь «все есть яд, и все есть лекарство». Необходимо лишь определять рамки возможного.

Угрозы и выгоды часто являются основными побудителями активности. Масштабная индустриализация Сибири во многом была обусловлена необходимостью защитить промышленные и научные центры от внешнего воздействия. До сих пор немногие задумываются о том, что позволило успешно эвакуировать советскую промышленность за Урал в 1941 году и «запустить» ее в самые

короткие сроки. А вывод прост: страна заранее готовилась к созданию в Сибири современной промышленности и обладала для этого инфраструктурой и нужными ресурсами. Причем с огромным запасом, когда миллионы рабочих рук были изъяты из экономики. И одним из инструментов была образовательная система, готовая дать производству рабочие руки, адекватные запросу предприятий. Дети и женщины, ставшие к станкам, в немыслимо короткие сроки сумели во всех производственных циклах заменить ушедших на фронт профессиональных рабочих. Перекрыв довоенные нормы выработки в десятки раз! Это, несомненно, был трудовой подвиг. Но он стал возможным в результате долгосрочной государственной политики.

Вскоре подобный рывок «в миниатюре» продемонстрировала алмазодобывающая отрасль. Послевоенная мировая промышленность переходила на новый технологический уровень. И аутсайдеры в этой гонке не имели перспектив к выживанию. Новейшие технологии требовали алмазов, а в СССР их добывали ничтожное количество. В долгосрочной перспективе ураганное освоение богатых месторождений оправдывало любые краткосрочные затраты. Когда алмазы были найдены в Якутии, государство с «нуля» создало отрасль там, где располагались алмазные трубки. Пробыли дороги, построили аэродромы, перебросили тысячи и тысячи людей в палаточные лагеря. Специалисты, собранные со всего Союза, построили фабрики и ввели в эксплуатацию месторождения. И это тоже был настоящий трудовой подвиг уже наших родителей. В невероятно трудных условиях они обеспечили безопасность и конкурентоспособность государства.

Когда рывок завершился, и начались будни, на место аврала пришел точный расчет. На бортах карьеров выросли города, в семьях подрастали дети, и там, где вчера бродил одинокий охотник, стали проживать десятки тысяч человек. А это самый выгодный для государства вариант. Так как именно постоянно проживающие в нормальных условиях люди, создающие своим трудом некий высоколиквидный продукт, являются фундаментом государственного устройства. И желательнее, чтобы система сама себя воспроизводила и развивала. Для этого уже было мало просто высокой зарплаты. Чтобы удержать состоявшихся профессионалов на Крайнем Севере нужна была социальная инфраструктура, мало уступающая или в чем-то превосходящая предложения «материка». И притязания населения в такой ситуации диктуют высоту выставленной планки. Всем ведь ясно, что четвертый разряд у сварщика южного «совхоза» и тот же разряд у монтажника промышленных объектов – это две большие разницы. А если речь идет о нескольких поколениях таких спецов, то мы



получаем совсем иную культуру производства. Особенно там, где она порождает и своих инженерно-технических работников.

Задачи современности

Самым известным символом, прочно связанным с Мирнинским районом, является алмаз. Но есть еще один, часто недооцененный символ, известный далеко за пределами алмазной провинции – профессионалы производства. Система отбора кадров, а потом и система подготовки специалистов рабочих специальностей великолепно себя показала. Особенно это стало явным в начале нового века на фоне деградации отечественной системы средне-специальных заведений. Огромное число ПТУ, ранее готовивших для страны рабочих по самому широкому списку профессий, было закрыто. А те, что остались, часто готовили кого угодно. Мирнинский регионально-технический колледж являл собой совершенно иной пример. Безусловно, основным условием его устойчивости было не только наличие самой алмазной отрасли, но и нацеленность его на сохранение системы профессионального образования и подготовку местных трудовых ресурсов. Некий кластер наметился уже в 90-е годы прошлого века, когда колледж тесно взаимодействовал с Центром подготовки кадров АЛРОСА, и в Мирном был создан филиал университета – политехнический институт. Это был очень серьезный задел, в реальность которого верили тогда немногие, часто воспринимая его как несвоевременную инициативу. И нам очень повезло, что два поколения руководителей Республики Саха (Якутия), алмазного производства и Мирнинского района были нацелены на сохранение этого ресурса. Понадобились десятилетия, чтобы он получил «золотой шанс».

«Наши родители, дедушки и бабушки создали производство,

всю инфраструктуру, построили на Крайнем Севере города и поселки. Мы трудимся здесь, создаем семьи, воспитываем детей. И все, что делаем для развития алмазного края, идет на пользу району, республике, стране!» – подчеркивал Александр Басыров, выступая на форуме «Люди АЛРОСА».

В работе недавнего совещания в Министерстве образования и науки РС(Я) приняли участие председатель Совета депутатов Мирнинского района Павел Шелехов, первый заместитель главы администрации района Дмитрий Ширинский, заместитель генерального директора АЛРОСА Алексей Дьячковский, представители МРТК и МРГО. Уже сам список должностей участников дискуссии демонстрирует собой многофакторность реализуемого проекта. Предполагается, что молодой человек, еще в школе заинтересованный в период профориентационной работы, может в рамках одного долгосрочного проекта пройти от ученика до руководителя производства. Они обсуждали возможные проектные решения, вопросы о финансировании. Концепция создания кластера подразумевает, что его ядром станет наш регионально-технический колледж, сегодня являющийся основным поставщиком профессионалов рабочих специальностей на местный рынок труда. Но в старой идее уже есть и современное звучание. Предполагается, что новое образовательное сообщество существенно расширяет отраслевые рамки подготовки и будет ориентировано не только на нужды промышленности Якутии, но и всего Дальнего Востока. Это ответ на задачи, которые ставит государство. Оно ясно дает понять, что варианты вахтовых методов приемлемы для локальных проектов, но обеспечить полноценное развитие региона способен лишь доступ к достаточным трудовым ресурсам. А трудовые ресурсы – это люди. И люди должны быть заинтересованы в развитии восточной части страны не менее, чем само государство. Для этого

население должно связывать свои долгосрочные перспективы с самим регионом. Система трудового воспитания, профессиональной подготовки и производственно-социальных лифтов должна отвечать актуальным задачам и эффективно противостоять возможным вызовам. Ясно, что для решения государственных задач необходимо создавать разветвленную сеть таких кластеров с опорой на базовые отрасли.

Но современные условия требуют и соответствующих решений. Необходимо создавать полноценную систему подготовки: с учебными мощностями, развитой структурой образования, базой для проживания студентов и преподавателей. Готовя специалистов для традиционных производств, нужно быть гибкими, способными быстро реагировать на актуальные запросы. Это возможно лишь в тесной связке с самим производством.

«Необходимо, чтобы в реализации этой концепции самое живое участие принимали крупные компании, действующие в алмазной провинции», – так считает Павел Шелехов.

Это логично, ведь именно действующие отрасли должны быть ориентированы на использование местных трудовых ресурсов и, следовательно, они должны быть заинтересованы в уровне подготовки персонала. У Павла Шелехова большой опыт работы в данной сфере. Расширение возможностей местного рынка труда – одна из основных задач для нашей республики. Понятно, что в таком проекте необходимо учитывать и профориентационные программы, реализуемые в школах, и возможности высших учебных заведений Якутии. В том числе, Мирнинского политехнического института. Как видите, часть управленцев 1990-х годов имели вполне реалистичное представление о запросах нового тысячелетия. Да, долгосрочным примером продуктивного взаимодействия между производством и образовательными структурами может служить АЛРОСА. И в эту сферу необходимо вовлекать весь углеводородный сектор ДФО с максимальным внедрением в процесс обучения инновационным технологиям.

«Когда мы в республике стали обсуждать создание такого кластера, нам ничего не пришлось придумывать. Но мы сразу стали увязывать его создание с развитием всей нашей территории. Нужно, чтобы человек чувствовал себя комфортно на Крайнем Севере», – говорит глава Мирнинского района Александр Басыров.

И такая задача сегодня сформулирована и реализуется в рамках указа о развитии Мирнинского района и других территорий Республики Саха (Якутия). На это нацеливает регион его руководитель Айсен Сергеевич Николаев.

Андрей Гибало
Фото Р. Шаленкина

Официально

Индексация зарплат и социальных выплат в Якутии в 2024 году

Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2024 год составит 302 млрд 617 млн рублей, при этом по налоговым и неналоговым поступлениям составляет 190 млрд 639,6 млн рублей.

Основная задача сформированного проекта нового трехлетнего бюджета Якутии остается неизменной – обеспечить реализацию национальных целей и стратегических задач развития, сформулированных президентом страны Владимиром Путиным, безусловное исполнение социальных обязательств государства перед гражданами, а также реализация мер по трансформации экономики и развитию инфраструктуры, возможности реагирования на последствия беспрецедентных изменений геополитической ситуации.

«Мы вступили в новый пятилетний этап, и сейчас завершается работа по формулированию целей, задач и мер, направленных на достижение материального и социального благополучия каждого жителя Якутии, на развитие ее человеческого капитала. Достижение поставленных целей станет ключевым критерием оценки эффективности руководителей всех уровней: правительства, министерств, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений. Вся система управления должна быть настроена на реальное решение задач, исключая любой формализм и перекладывание ответственности или попытки скрыть бездействие за никому ненужными справками и отчетами. Каждый житель республики должен быть вовлечен в общую работу, доверяя действиям власти», – подчеркивал глава Якутии Айсен Николаев в своем Послании Госсобранию (Ил Тумэн).

В Якутии на 2024 год минимальный размер оплаты труда с применением районных коэффициентов и процентной надбавки составит в местностях с районным коэффициентом 1,7 – 48 105 рублей в месяц, с районным коэффициентом 2,0 – 53 878 рублей в месяц.

Общий объем расходов госбюджета на 2024 год составит в сумме около 311 млрд 853,5 млн рублей. Бюджет республики сохраняет социальную направленность. Доля расходов государственного бюджета, направляемых на защиту граждан и оказание им социально значимых услуг, составит 146 млрд 173 млн рублей (46,9%).

Напомним, что с 1 января 2024 года в РФ величина минимального размера оплаты труда будет установлена в размере 19 242 руб. Таким образом, его рост составит 18,5%. В Якутии на 2024 год минимальный размер оплаты труда с применением районных коэффициентов и процентной надбавки составит в местностях с районным коэффициентом 1,7 – 48 105 рублей в месяц, с районным коэффициентом 2,0 – 53 878 рублей в месяц.

Кроме того, будет произведена индексация фондов оплаты труда «прочих» категорий работников бюджетной сферы Республики Саха (Якутия), которые не попадают под действие «майских» указов президента РФ Владимира Путина, исходя из прогнозного среднегодового индекса потребительских цен на товары и услуги с 1 января 2024 года в размере 5,5%. Среди основных задач остается сохранение достигнутого соотношения в 2023 году уровня средней заработной платы «целевых» категорий работников, перечисленных в указах президента РФ от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года №761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы», от 28 декабря 2012 года №1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», с уровнем среднемесячного дохода от трудовой деятельности по РС(Я).

Также будет проведена индексация размеров отдельных видов социальных выплат, осуществляемых за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), исходя из прогнозного индекса потребительских цен на товары и услуги в размере 5,5% с 1 января 2024 года.

Размер материнского капитала «Семья» с 1 января 2024 года увеличен в два раза и составит 300 тысяч рублей. Предусмотрены средства в 2024 году на подготовку и проведение VIII Международных спортивных игр «Дети Азии». Будут продолжены выплаты целевого капитала «Дети столетия» с учетом индексации в размере 110,7 тыс. рублей.

Пресс-служба главы и правительства РС(Я)



📷 Чемпионат Республики Саха (Якутия) 2023 года в Якутске.

Продолжатель традиций

Вся жизнь Вячеслава Делеу связана с боксом. Когда-то он был одним из лучших боксеров нашего района и всей республики. Неоднократно он становился чемпионом Якутии, ДФО, всероссийских соревнований, участвовал в первенствах России.

Андрей Бочарников

Самостоятельность и дисциплина – важные ступени к успеху

Теперь Вячеслав Михайлович – тренер, многие ученики которого повторили путь своего наставника. Неслучайно по итогам 2023 года на спортивном празднике «Бал чемпионов» он был отмечен премией в номинации «Лучший тренер года в спортивных единоборствах», а его воспитанник Рустам Туприн был признан одним из лучших спортсменов года в нашем районе.

Вячеслав родился в Молдавии в небольшом городе Резина. В Мирный он переехал в возрасте семи лет. Его отец Михаил Васильевич работал в органах МВД. Он ветеран боевых действий в Чеченской Республике. Мама Анна Григорьевна – домохозяйка, занималась воспитанием единственного сына.

Конечно, профессия отца наложила отпечаток на воспитание Вячеслава. Отец был строг, с детства приучал сына к самостоятельности и дисциплине. Вячеслав уверен, что это очень помогло ему в занятиях боксом: «Считаю, что бокс – это один из тех видов спорта для настоящих мужчин, где невозможно побеждать без силы воли, упорства, дисциплины и труда».

В бокс Вячеслав попал достаточно случайно. Пойти записаться в секцию ему предложил друг. На первой же тренировке так понравилось, что он загорелся и занимался с энтузиазмом. К тому же тренер Святослав Александрович Степьяко оказался земляком, тоже уроженцем Молдавии. «Мы сразу с тренером подружились, да и успехи сразу пришли. Я начал выигрывать соревнования и понял, что бокс – это мое», – говорит Вячеслав Михайлович.

Он не очень понимает, когда сейчас дети сетуют на загруженность, на то, что не успевают на тренировки. Сам Вячеслав утром шел на тренировку,



📷 Вячеслав Делеу на курсах Центра спортивной подготовки сборной России в Сочи.



📷 Вместе с бронзовым призером Олимпийских игр Георгием Балакшиным после победы на Чемпионате РС (Я) 2013 года.

после этого бежал домой, делал уроки, шел в школу. Причем на переменах тоже продолжал выполнять домашние задания. После школы у него была еще одна, вечерняя тренировка. Это давало результат. Он уверен, что именно такой график помогал выигрывать соревнования, ведь одноразовых тренировок недостаточно.

Конечно, Вячеслав прекрасно помнит свое первое соревнование, на котором впервые победил: «Я весил тогда 32 кг, мне было 9 лет. Я боксировал с парнем, который занимался боксом несколько лет дольше, чем я. Но я выиграл и, конечно, это придало мне уверенности. Вообще, в моей группе большинство ребят были старше меня и занимались дольше. Из-за этого я начал быстро расти как боксер. Свой второй бой я тоже выиграл у опытного соперника, который уже был победителем первенства Мирнинского района. Эти две победы дали мне очень сильный толчок».

Тяжелый удар для Вячеслава

Несколько раз Вячеслав становился чемпионом республики в разных возрастных категориях: среди старших юношей, юниоров и взрослых. В 2007 году его первый тренер Святослав Степьяко вышел на пенсию. Но перед этим он отвел Вячеслава в ДЮСШ, где тренером по боксу работал Иван Иванов. «Святослав Александрович, можно сказать, лично передал меня ему в руки. Сказал, что уверен в нашем совместном успехе», – вспоминает Делеу. И действительно, уже через месяц Вячеслав выиграл на первенстве Дальнего Востока в Комсомольске-на-Амуре единственный из команды Якутии. Таким образом, он выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

Все шло хорошо. Вячеслав был перспективным боксером, членом сборной Якутии и имел большие виды на будущее. Тренировался, в том числе под руководством заслуженного тренера России Артура Пахомова. Но в 2011 году случилось событие, которое стало для Делеу большим ударом. Во время международного турнира в Хабаровске он выиграл у своего соперника, но во время боя получил травму. «Соперник был неудобным, я часто бил правой и во время одного удара почувствовал «хлопок» в плече. Это был разрыв связок. После боя я не мог поднять правую руку. По сути, надо было сниматься с соревнований. Но я боксировал за выход в полуфинал, и для меня это был первый международный турнир. Вместе с тренерами решили продолжать. Делали мне массажи, уколы. Видимо, я усугубил травму при том, что боксировать я мог только левой рукой», – рассказывает Вячеслав Михайлович. Год он не бок-

Окончание. Начало на 4-й стр.



📷 **Финал Всероссийского турнира в Благовещенске, где Вячеслав занял первое место.**



📷 **Финал Чемпионата Якутии 2013 года.**

сировал, пытался восстановить плечо. Потом вернулся, но плечо стало часто «вылетать». Бывало, что соревнования он выигрывал буквально одной левой, потому что работать правой не мог. К сожалению, проблемы начинались именно во время больших стартов: первенства Дальнего Востока, чемпионата России. Плечо вылетало, и тут уже одной рукой выиграть было сложно.

Поэтому в 2013 году пришлось принять тяжелое решение – закончить карьеру спортсмена и полностью перейти на тренерскую работу. Тренировать он начал в 2010 году, но совмещал эту работу с выступлениями в качестве спортсмена. «Мне было очень трудно принять такое решение. Я ведь так пахал! Сгонял по 10-12 килограммов перед соревнованиями. Весил 72 кг и сбрасывал до 60 кг. Ежедневно у меня было по две тренировки. Я хотел добиться результата и был уверен, что он придет. Поэтому необходимость закончить стала для меня тяжелым ударом. Мои соперники, у которых я выигрывал, после того, как я закончил, добились успеха, участвовали в чемпионатах Европы и мира. А я на них смотрел только по телевизору. Очень тяжело было», – вспоминает Вячеслав Делеу.

Мечта – открыть в Мирном еще один зал бокса

Когда он был молодым боксером, директор ДЮСШ, финалист Олимпийских игр по вольной борьбе Александр Иванов говорил ему, что из него получится хороший тренер. Это стимулировало.

Говорят, что тренер должен уметь в себе спортсмена, то есть посмотреть на свой вид спорта другими глазами. Вячеслав Делеу тоже отмечает, что, будучи спортсменом, не думал, как сложно быть тренером. Нужно подстроиться под каждого спортсмена, найти к нему подход. Группы большие, и в таких условиях сложно добиться дисциплины, без которой результата не будет. Опыт показал, что детей в секцию бокса нужно набирать не с семи, а с девяти лет. Это возраст, когда ребенок уже может сосредоточиться на том, что ему говорит тренер. От более младших детей сложно добиться внимания и дисциплины. Сейчас у Вячеслава Делеу в трех группах занимаются 72 человека. В одной из групп 30 человек, и в таких условиях сложно следить за дисциплиной.

Вячеслав Михайлович – продолжатель традиций своих тренеров. По сути, он готовит своих учеников так же, как учили его самого. Поэтому и стиль его учеников узнаваем. «Я смотрю на многих из своих учеников и вижу себя, каким я был в 15-16 лет. Многие тренеры сразу узнают моих учеников по их стилю», – говорит он. Они так же как тренер работают передней рукой, так же перемещаются по рингу. Буквально три хорошо отточенных удара позволяют выигрывать поединки. Другим аспектом успехов Делеу является смена стойки, которая позволяет поймать соперника на факторе неожиданности. Его тренер Святослав Степыко прививал ученикам советскую школу бокса. «Мы много оттачивали двойки – два прямых удара и левой, и правой. В боксе очень много ударов, но мы оттачивали именно эту комбинацию. Это ха-

рактерно не только для меня, но и для других учеников Святослава Александровича: мастеров спорта России Ивана Ерыгина, Владимира Ефимова. У нас у всех одна школа».

Когда ребенок только приходит в секцию, Вячеслав Михайлович сначала дает ему игровые упражнения, чтобы заинтересовать. Нужно сразу определить какой рукой ребенок бьет лучше. От этого зависит стойка, в которой он будет боксировать – левосторонней или правосторонней. Боксер находится к сопернику впол оборота и у левой впереди находится правая рука, а у правой – наоборот. Интересно, что левша в боксе не равен левше в жизни. Человек может писать правой рукой, но быть боксером-левшой. А случается и наоборот: тот, кто все делает левой рукой, лучше бьет правой. Ну а самым ценным для боксера является умение одинаково работать обеими руками, а значит, менять стойки во время боя. Так делал сам Делеу, но мало у кого это получается.

Вячеслав Михайлович окончил факультет физической культуры и спорта СВФУ. Учеба дала ему многое в знании тренировочного процесса. «Тренер должен готовиться к тренировкам. Я прихожу домой и расписываю свою тренировку на следующий день: какой она будет, что я буду давать ученикам. Пишу стандартный план, но стараюсь постоянно добавлять и что-то новое. Это и дает свои результаты», – рассказывает Делеу.

Сегодня восемь учеников Вячеслава Михайловича учатся в училище олимпийского резерва в Новосибирске. Мухаммадайюб Исмаилов, Иннокентий Слепцов, Вячеслав Долганов, Рамазон Мамаджонов выделяются среди них. «Особенно сейчас надеюсь на Рамазона Мамаджонова. Он очень перспективный, там его хвалят. Очень талантливый парень. Всего в их семье шесть братьев, и все занимаются боксом, все перспективные. Никогда на соревнованиях не проигрывают. Рамазон – старший. В 15 лет он уже стал кандидатом в мастера спорта», – рассказывает Вячеслав Михайлович.

Из его учеников многие достигли примерно таких же успехов как он сам. Карл Данилов – тоже кандидат в мастера спорта. Занял третье место на международном турнире, выигрывал первенство Дальнего Востока. Рим Тукаев много раз выигрывал первенства республики и Дальнего Востока, как и Никита Худаев, Александр Михайлов становился победителем первенства профсоюзов России. Вообще, с тех пор как Вячеслав Делеу начал тренировать, практически каждый год кто-то из его учеников выигрывал первенства республики и Дальнего Востока среди боксеров разного возраста.

На вопрос о том, какими качествами должен обладать хороший боксер, Вячеслав Михайлович дает неожиданный ответ: «Думаю, любой мальчик может стать боксером. Все за-



📷 **На чемпионате ДФО среди взрослых 2023 года в Южно-Сахалинске. Воспитанники Вячеслава Делеу Рустам Туприн (слева) стал чемпионом, Игорь Огай (справа) занял третье место.**



📷 **Турнир по боксу фонда «Дети Саха-Азия».**

висит от тренировок. На моей памяти случалось, что дети, в которых я не видел задатков, были слабыми физически, начинали интенсивно тренироваться и через несколько месяцев показывали такие же результаты, как и те, кто был изначально сильнее. Большую роль играет тренер, который направляет боксера. И результат конкретного боя тоже зависит, в основном, от подготовки, но и от удачи тоже».

Огромный ажиотаж вызвал приезд олимпийского чемпиона по боксу Александра Лебзяка в Мирный. Он провел в нашем городе две открытые тренировки – в «Олимпе» и спортивной школе.

Сейчас в Мирнинском районе происходит настоящий бум интереса к боксу. Принять всех желающих нет никакой возможности. В связи с этим у Вячеслава Михайловича есть мечта – открыть в Мирном еще один зал бокса или даже интернат. Сейчас секции бокса работают в КСК АЛРОСА и спортивной школе, где работает Вячеслав Михайлович, но этого недостаточно. «Сейчас мне нужен помощник, – делится Вячеслав Михайлович. – Хочу, чтобы мои ученики тоже стали тренерами. У нас много серьезных соревнований, и нужно, чтобы кто-то мог остаться в зале вместо меня. И это осуществится, потому что некоторые мои ученики сейчас получают высшее физкультурное образование. Планируем, что в будущем они станут трене-

рами. Ну а наличие еще одного зала по боксу, вообще, помогло бы нам в развитии нашего вида спорта в районе».

«В 2019 году я познакомился со своей супругой, долго и упорно за ней ухаживал, заслуживал ее внимание. Ее зовут Ольга, она мое вдохновение, она заряжает меня энергией и настраивает на победу», – говорит Вячеслав.

В октябре 2023 года, как перспективный тренер Вячеслав Михайлович был приглашен пройти курсы при Федерации бокса России у председателя тренерского совета сборной команды страны, заслуженного тренера России Эдуарда Кравцова. «Такой опыт – мечта любого тренера, я очень благодарен за такую возможность Эдуарду Викторовичу. Впереди много планов, продолжаем трудиться и идем к поставленным целям. В марте этого года в нашем городе пройдет чемпионат республики по боксу среди взрослых, уверен, что будут зрелищные бои, все трибуны будут переполнены болельщиками. Сборную команду Мирнинского района представляют около 40 боксеров. Пожелаем нашим спортсменам отличной подготовки и ждем всех любителей бокса на чемпионате», – добавил Вячеслав Михайлович.

Также Вячеслав Делеу поблагодарил за поддержку в развитии бокса МАУ ДО «Спортивная школа», администрации Мирнинского района и г. Мирного, АЛРОСА и Федерацию бокса Мирнинского района.



Юлия Бородич живет в поселке Алмазном с рождения, коренная жительница Севера, который она любит всей душой. Юлия – одна из участниц проекта «Камера, свет, мамы!», который был воплощен администрацией района ко Дню матери в 2023.

Увлечение фотографией началось давно: она снимала родных, друзей, природу сперва на свою камеру, потом – на сотовый телефон. Шло время, и Юля поняла, что хочет чего-то большего, чем просто запечатленный момент. Ей захотелось узнать больше о приемах фото-



Снимок Юлии Бородич, опубликованный в популярном журнале

Юлия Бородич. Пять фотографий в журнале Vogue – идти к своей цели

графирования, делать снимки, которые будут нравиться не только ей, но и окружающим.

Стать фотографом уже на другом, более высоком уровне ей помогли в онлайн-школе «Просто о фото» психолога по образованию и фотографа Анны Ивкиной. Юлия увидела рекламу о наборе на поток и, не задумываясь, сказала себе: «Пойду учиться, и точка». Хотя до этого были сомнения, что можно вот так, в онлайн-режиме, обучаться профессии фотографа. В то время она находилась в декретном отпуске, поэтому заочный формат обучения был как нельзя кстати.

У Юлии трое детей: Роману 18 лет. «Он у нас особенный ребенок», – говорит она. Потом родились еще двое замечательных деток: Савве уже семь лет, Стефании три годика.

Супруг – тоже творческий человек, он музыкант: играет на духовом инструменте – тубе. Ну а дальше рассказывает сама героиня: «Мы с ним вместе ушли в творчество, нашли себя в любимом деле и полностью растворяемся в нем.

Темы в фотографии у меня разные, я снимаю только то, что мне близко к душе, что нравится. А именно: природу, детей, семьи, очень люблю тематическую съемку – она для меня большое вдохновение! Обожаю снимать своих деток такими, какие они есть: на кухне, в спальне, за увлечениями и даже огорченными. Было однажды



так: доченька расплакалась, а я скорее за фотоаппаратом, чтоб снять слезки – самые драгоценные эмоции. Вот и такое бывает...

Сейчас мои фотографии с нашей удивительной приро-

дой облетели весь мир и даже попали в итальянский журнал Vogue. «Как я туда попала?» – спросите вы. Это еще с учебы, когда шел процесс, наши кураторы говорили: «Учитесь, девочки, и обязательно попадете

в журнал». Так я начала отправлять свои работы в Vogue долго и упорно. За девять месяцев не было одобрено ни одной моей работы... И вот весна, и я на природе хожу, гуляю и вижу картину: алмаз изо льда в реке на льдине с краю. Я ходила вокруг и выстраивала кадр, и у меня получилось. Я быстро отправляю эту работу в журнал Vogue, и ее оценили, поставив свой логотип. Радости не было предела!

Вторая работа была оценена этим же журналом. Это сарай моего дедушки в осеннее время, далее лошади летом возле пожарной части, потом опять же дедушкин сарай, только уже зимой. А недавно журнал оценил мою пятую работу – это якутские лошади. В 50 градусов мороза я ходила за ними по поселку, чтоб снять этот самый кадр. И вот ура! Я снова в журнале! Vogue не дает никаких гонимых, да и, собственно, я не ради этого здесь, а для высшей награды – оценки профессионалов.

Так маленькими, но упорными шагами я шла к своей цели. Считаю, что всему свое время, и никак иначе.

Даже осуществление моей мечты ко мне пришло именно в те минуты жизни, когда было нелегко: я была в унынии, отчаянии... Дело в том, что, когда родилась третья доченька, все было хорошо, но потом врачи поставили ей диагноз ДЦП. И мир как будто рухнул: слезы, печаль и мысли, что опять надо

проходить тот же путь, что и однажды, когда я занималась и летала с первым сыном на бесконечные реабилитации, обследования...

Но Господь Бог мне дал именно в это самое нелегкое для меня время цель, мечту, мою отдушину, чтоб найти себя и стать тем, кем я так хотела быть всю жизнь.

Сейчас наша девочка ходит ножками, даже бегает и прыгает, несмотря на диагноз. Я постоянно с ней занимаюсь. Конечно, это требует большого ресурса, но я знаю, чем восстановиться – фотографией. Когда я снимаю, я отдыхаю, успокаиваюсь и набираюсь сил. Это занятие для меня не просто ФОТОГРАФИЯ, а именно мой поток энергии, мой ресурс, мое спокойствие, мое все.

Очень люблю гулять по лесу в одиночестве в тишине. Так я черпаю силы и иду дальше вперед и только в гору. Ведь быть мамой троих детей, двое из которых особенные, – это нелегкий труд без перерыва и выходных. Но я не жалуюсь. Всегда говорю, что я самая счастливая мама и жена! Детки поправятся обязательно, уже с ними все хорошо, и слава Богу. Все в нашей жизни нам дается не просто так, и обязательно в нужное для нас время, я это знаю, как никто другой».

Пресс-служба администрации
МО «Мирнинский район»

«Для меня Мирный стал родным»

Историю создают люди. Мы продолжаем рассказывать о простых тружениках-энтузиастах, которые по зову души приехали поднимать отечественную алмазодобывающую промышленность и стояли у истоков создания нашего города и района.



📷 Мария Ивановна Килина – частый гость Краеведческого музея

душе: «Как там на новом месте будет? Край суровый, незнакомый». Но маленький северный тихий город сразу понравился мне. На первое время я остановилась у сестры. Одно из самых ярких воспоминаний – то, как в первую зиму на демонстрацию в честь Великого Октября я пошла в легкой одежде при -43 градусах! А в то время было строго: тот, кто свободен от работы, в обязательном порядке должен присутствовать на городской демонстрации. С будущим супругом Александром Килиным меня познакомила родственница Татьяна. Своего свекра, председателя исполкома Мирнинского поселкового Совета трудящихся депутатов Николая Килина я до сих пор помню и уважаю. Вскоре после свадьбы с супругом переехали в частный неблагоустроенный дом по улице Лазо. Первое время, особенно зимой, в сильные морозы было нелегко – трудности в быту: надо было колоть дрова, носить воду, стирать белье руками.

Помню, что с продуктами, особенно со свежими фруктами и овощами, были сложности, в основном, все было в сухом виде, а вот мясо ели вдоволь. Но мы духом не падали. Чуть позже нам выделили квартиру в деревянном доме на трех хозяев по ул. 40 лет Октября, а потом получили квартиру в каменном доме по Ленинградскому проспекту.

Куда бы я ни поехала, в какой бы город ни приехала, мне Мирный всегда ближе и дороже всех. Он стал мне родным городом. Здесь я нашла свою судьбу, свое счастье. Многие мои подруги и знакомые уехали, а я уезжать из Мирного не собираюсь. Для меня он стал второй родиной и считаю, что лучшего города, чем Мирный, нет».

У Марии Ивановны двое сыновей: старший сын Юрий живет в г. Мирном, младший Николай – в Омске, внуки – в Санкт-Петербурге.

Активистка, член клуба ветеранов «Встреча» Мария Ивановна, даже находясь на заслуженном отдыхе, не сидит без дела: ведет активный образ жизни, старается не пропускать значимые и культурные мероприятия города, увлекается вышивкой, вязанием, занимается скандинавской ходьбой и, по возможности, путешествует.

Работники музея бережно хранят не только каждый экспонат, но им дорога и каждая встреча с ветераном, когда остается приятный и теплый след не только в сердцах ветеранов, но и у сотрудников музея.

До новых встреч!

Лариса Наумова
(Краеведческий музей)

Сегодня наш рассказ о жизнерадостной и всегда улыбающейся частой гостье Краеведческого музея, ветеране АЛРОСА, ветеране труда Марии Ивановне Килиной (в девичестве – Игумнова), которая навсегда связала свою жизнь с Мирным и наряду с другими ветеранами создавала историю алмазного края.

Мария Ивановна родом из Иркутской области, после окончания школы некоторое время жила в г. Иркутске, работала на швейной фабрике. В 1968 году по приглашению сестры Любови Тихоновой приехала в Мирный и начала трудиться телефонисткой на Мирнинском коммутаторе, который принадлежал тресту «Якуталмаз». Здесь можно отметить, что на такую работу брали девушек терпеливых, вежливых, с приятным голосом и хорошей дикцией.

Работали посменно, в каждой смене было по четыре человека. Работа была ответственной, нагрузка – немаленькой, и требовались определенные знания и умения. Мария Ивановна, будучи ответственной и дисциплинированной девушкой, быстро освоила эту профессию. Она отдала без малого 20 лет этой профессии.

Из истории

Зарождение связи в Мирном в марте 1956 года началось, когда назначенный первым на-

чалником отделения связи Гедиминас Запольскис на вездеходе ГАЗ-63 (в то время ходили только вездеходы) прибыл в поселок геологов Новый. Под отделение связи был выделен домик из тонких листовенных бревен, без крыши, размером 3х4 метра.

С 26 марта 1956 года пошли первые телеграммы и первые письма со штампом Мирного Якутской АССР. В ноябре того же года отделение связи вместе с радиостанцией геологов перекочевало в поселок Мирный.

Население поселка стало увеличиваться, соответственно, увеличилась нагрузка, и при отделении связи открыли сберкассу. Приняли на работу второго оператора почтовой связи Валентину Наумову. С организацией треста «Якуталмаз» (трест создан 4 января 1957 г.) объем работы стал увеличиваться быстрыми темпами, и срочно понадобилась своя радиосвязь. В короткий срок трест построил по улице Вилюйской деревянное здание для радиостанции. В конце апреля бригада Мухтуйского узла связи под руководством техника В.М. Галанина закончила монтаж стоваттного радиоузла и коммутатора на 30 номеров. Был установлен передатчик, и в канун 1 мая 1957 года связь с Мухтуей (г. Ленск) и Якутском была обеспечена. В штат набрали радисток: Леонору Гайсину, Асю Москалеву, руководителем радиостанции был назначен Александр Меладзе (первый радист поселка Мирного). Все радиоточки и телефоны размещались в палатках, которых в то время было около 200.



📷 Мария Ивановна Килина за работой на коммутаторе



В конце 1958 года на Ленинградском проспекте начало работать второе отделение связи, а через год на базе этого отделения был открыт узел связи, в котором начальником назначили К.В. Курбатова, заместителем А.Ф. Меладзе, а П.З. Гедиминас стал помощником по почтовой связи. В 1961 году из тесного домика городской узел связи переехал в новое двухэтажное здание на ул. Комсомольской. Открылись новые службы, пришли работать новые работники: М.А. Хмырова, А.С. Майорова, В.И. Рыбина, В.И. Попов, С.А. Шулев, Г.П. Кочнев. В 1972 году был построен новый Дом связи с телеграфом, фототелеграфом, мощным радиоузлом

с междугородной проводной и радиорелейной связью с другими городами.

В начале 1990-х Мария Ивановна перешла в административно-хозяйственный отдел одного из подразделений АЛРОСА, где проработала до 2002 года до выхода на пенсию. В июне 2001 года стала свидетельницей исторического события – закрытия карьера «Мир».

Мария Ивановна вспоминает, как приехала в Мирный, как начинала свой трудовой путь и рассказывает про это так, словно и не прошло с тех пор 55 лет: «Даже не верится, что столько времени прошло, как я приехала в Мирный. Когда ехала сюда, тревожно было на

Турнир, связавший поколения

Мини-футбол. С 3 по 5 января во Дворце спорта «Кимберлит» в третий раз прошел турнир памяти мастера спорта России Андрея Богатырева.

Андрей Бочарников

О верности традициям

Открывая турнир, друг Андрея Богатырева Алексей Денисов отметил: «Андрей Александрович – это века в нашем футболе. Он прожил в футболе всю жизнь и очень его любил». Супруга Андрея Богатырева Екатерина Андреевна поблагодарила и команды, и зрителей: «Человек жив, пока его помнят. Радует, что этот турнир служит для связи поколений: и ветеранов футбола, и молодых игроков, а также друзей и коллег. От нашей семьи огромная благодарность всем, кто участвовал в организации турнира. Нам все это очень важно и волнительно. Пусть победит дружба!»

На экране появились видеоклипы с эпизодами игры Андрея Богатырева, а также его воспитанников. Мало кого они могли оставить равнодушными. В них сама история мирнинского футбола.

На поле – и молодые, и ветераны

В турнире приняли участие четыре команды, которые сыграли друг с другом в один круг. К командам МНГОКа и ветеранов футбола присоединилась команда воспитанников Андрея Богатырева, состоящая, в основном, из игроков 1993 года рождения, и молодая команда «Алмаз-2008», которую тренирует Олег Олейников. Интересно, что одновременно он еще и исполнял обязанности главного судьи турнира и играл в команде ветеранов. По регламенту, команды играли два тайма по 20 минут, так называемого «грязного времени», то есть в игровых паузах время не останавливалось.

В первой игре встретились «Ветераны» и «Воспитанники». Именно воспитанникам в первом тайме сопутствовала удача. Две ошибки ветеранов, и на перерыв они ушли при счете 0:2. Все изменилось во втором тайме. Точный дальний удар, удар с разворота и хорошая комбинация с прострелом вдоль ворот привели к тому, что ветераны не только сравняли счет, но и вырвали победу. Итог игры 3:2 – в их пользу.

Во второй игре «МНГОК» встретился с ребятами из «Алмаза-2008». Увы, тут борьба не получилась. Молодежь ничего не смогла противопоставить более искусственным соперникам. После первого тайма счет был 4:1 в пользу «МНГОКа», а итог игры – 6:2.



В атаке команда «Воспитанники»



Олег Олейников во время тайм-аута дает указания команде «Алмаз-2008»



Призы лучшим игрокам турнира



Лучший вратарь турнира Евгений Бильдушкинов



Участники турнира сфотографировались с супругой Андрея Богатырева

Победитель турнира – команда МНГОКа

Ко второму туру ребята из «Алмаза-2008» собрались и в первом тайме навязали ветеранам нешуточную борьбу. Могло получиться по-разному: молодые игроки создали много опасных моментов, но все же пропустили. После первого тайма счет был 1:0 в пользу ветеранов, и казалось, что вся борьба еще впереди. Интересный момент матча: обычно тренер «Алмаза-2008» Олег Олейников давал команде указания, находясь у скамейки запасных, но на этот раз он играл за соперников и подошел к ребятам только один раз – в перерыве. Уже в начале второго тайма в ворота «Алмаза-2008» был назначен пенальти за игру рукой, и счет стал 2:0. После этого ребята из «Алмаза» заменили вратаря на пятого по-

левого игрока и много атаковали, создав, таким образом, численное преимущество у ворот соперников. Увы, это не принесло успеха. Молодая команда пропускала раз за разом, а самый титулованный игрок на поле Игорь Кайсаров успел отдать несколько голевых передач, да и сам забил. Вообще, во время всего турнира Игорь очень редко уходил с площадки. Из полевых игроков у него наверняка больше всех игровых минут. Итог встречи – 5:1 в пользу ветеранов.

Решающий матч

Многое решалось в матче «МНГОКа» с «Воспитанника-

ми». Вот здесь игра получилась очень упорной. Силы оказались примерно равными. Большую часть времени лидировали «Воспитанники», хотя самое большое их преимущество по ходу игры было в два мяча. «МНГОК» сравнял счет в начале второго тайма – 3:3. Но в середине тайма «Воспитанники» опять вырвались вперед после удара с очень острого угла. Ну а «МНГОК» пытался безуспешно отыграться. Кстати, в ворота этой команды был назначен единственный на турнире пенальти за шестой фол. Впрочем, он не был реализован, мяч попал в штангу. Итог игры 4:3 в пользу «Воспитанников».

В последнем туре «Воспитанники» со счетом 3:0 выиграли у «Алмаза-2008», и возникла интересная ситуация. Если бы «МНГОК» выиграл в последнем матче у «Ветеранов», то сразу у трех команд было бы по шесть очков. В таком случае, по регламенту, победитель и призы определяются по разнице забитых и пропущенных мячей между этими тремя командами.

Для победы в турнире «Ветеранам» было достаточно просто не проиграть, но все карты спутало неудачное начало. Они быстро пропустили неожиданный гол, а потом еще один и еще. За четыре минуты до конца первого тайма они проигра-

вали уже 0:4, но в конце тайма сумели отыграть один мяч, и интрига возродилась.

«Ветераны» очень много атаковали в начале второго тайма, не теряя надежды и, помня, что спортсмен должен бороться до конца. Но в середине второго тайма один игрок «МНГОКа» дальним ударом попал в штангу, а другой не растерялся и добил мяч. 5:1 и, пожалуй, больше шансов не осталось. После этого команды еще забили каждая по два мяча, но победитель уже был ясен. Напомню: разница мячей играла определяющую роль в распределении призовых мест, и «Ветераны» старались скрыть ее, но все же проиграли в четыре мяча – 3:7.

Это означало, что победителем турнира стала команда МНГОКа, «Воспитанники» стали вторыми, а «Ветераны» только третьими.

По традиции, организаторы вручили индивидуальные призы лучшим, по их мнению, игрокам турнира. Лучшим нападающим был признан Жаргал Саргаев («Воспитанники»), лучшим защитником – Игорь Кайсаров («Ветераны»), лучшим вратарем – Евгений Бильдушкинов («МНГОК»), а лучшим игроком – Эрдэни Салданова («МНГОК»).

Начало пути нового дневника



📖 Дневник становится не просто документом, а мотиватором для школьника в стремлении стать лучше.

Ребята детского движения «Мы вместе», занимаясь музееведением, отметили, что разновозрастные дети из поселка Чернышевского, посещающие музей им. Е. Н. Батенчука, не знают истории своего поселка, таких личностей, как Батенчук, Чернышевский и историю алмазодобывающей промышленности, которая началась в Якутии со строительства первой в мире ГЭС на вечной мерзлоте.

В поселке Чернышевском на территории КОЦ находятся памятники под открытым небом. На зданиях поселка и школы №3 есть мемориальные доски, история установления которых для многих современных детей остается загадкой. Проведя опросы среди сверстников, ребята поняли, что у детей из их поселка имеются пробелы в знаниях по истории культурного наследия. Так возникла идея создать что-то новое, что помогло бы чернышевцам не превратиться в «Иванов, не помнящих родства».

Сергей Редозубов, Екатерина Чибирякова, Дмитрий Ноздрин, Эрика Анозина и многие другие ребята начали свою работу с того, что стали экскурсоводами в музее им. Е. Н. Батенчука. По итогам этих экскурсий ребята сделали выводы, что летопись исторических дат неизвестна не только для приезжих детей, но и тех, чьи деды строили Вилуйскую ГЭС, а родители на сегодняшний день работают на ней. Ребята поняли, что в последние годы было оставлено без внимания культурное воспитание детей, основанное на региональном компоненте, и стали искать пути решения этой проблемы. На круглом столе



📖 Дневник был представлен в секции «Педагогические и психологические науки» Сергеем Редозубовым, помогала ему Екатерина Чибирякова совместно с руководителем Викторией Мамаевой.

выяснили, что не надо «изобретать велосипед», а нужно усовершенствовать уже существующий ученический дневник, который будет вызывать гордость, эстетические чувства и, так как дневники хранятся в каждой семье, станет семейной реликвией.

Изучив дневники современные и прошлые лет, и даже столетий, было решено взять самое необходимое для ученика в новый дневник и добавить уникальный материал, который давал бы не только знания, но и способствовал их творческому развитию, а дни без расписания (суббота и воскресенье) дополнить тематическими страницами истории, полезной информацией, творческими заданиями. Дневник стали создавать к 60-летию школы №3, к 65-летию поселка Чернышевского и к 45-летию Центра дополнительного образования детей. Он должен стать подарком к этим трем датам. У обладателя такого «документа» и его родителей всегда под рукой

будет информация: о классных часах, графике каникул, расписании звонков, значимых праздниках, в том числе, республиканского уровня, конкурсах и олимпиадах, родительских собраниях. Еще на его страницах родители будут видеть, как развивается творчески ребенок и победителем каких конкурсов он стал, какую историю (поселка, республики, страны) он изучает. Это значит – выходные дни станут для всей семьи интереснее и увлекательнее.

Каждая неделя дневника тематическая. Здесь ребят ждут не просто описание праздников и исторических личностей, но и интересные кроссворды, изготовление поделок, открыток ко Дню матери, Дню учителя, Дню пожилого человека и т.д. Почти на каждой странице дети должны будут давать фотоотчет о личных делах, своем творчестве, отвечать на вопросы викторин. В специальном разделе можно найти информацию о студиях Центра дополнительного образования. На отдель-

ной странице ребята смогут поделиться своими радостями и ежедневными хорошими привычками. Например, «сегодня прошел 10 тысяч шагов», «начинаю свой день с утренней зарядки» и т.д.

В настоящее время дневник создан для детей младшего звена и написан понятным для них языком. Всего будет напечатано 300 экземпляров этого дневника. Его стоимость не будет отличаться от обычного, который продается в магазине. Ребята и их наставники Юлия Ходакова и Виктория Мамаева, и. о. заведующего филиалом ЦДО г. Мирного в п. Чернышевском Байрта Бадмаева уже на первом этапе поняли, что такой дневник заинтересует малышей. Байрта Баяновна сказала: «Есть опасение, что первыми такой дневник расхватают старшеклассники, которые планируют поступать в различные учебные заведения страны. Они приобретут их в качестве сувенира – памяти о малой родине». Решили подойти к выпуску дополнительной партии дневников для среднего и старшего звена. Нашу идею поддержал глава поселка Чернышевского Артем Ширшов, который отметил, что такой дневник станет связью поколений и экскурсоводом в историю своего края.

Самое интересное в этом дневнике то, что он развивает в детях стремление к лидерству, знаниям, поможет реализовать свои творческие способности, он как бы составляет личную «дорожную карту» ребенка. И так как в нем дети будут разгадывать ребусы, сканворды, загадки, сочинять рассказы и стихи, то все это можно будет достигнуть благодаря семейному чтению. А в конце учебного года каждый ребенок может

стать призером в конкурсе дневников и получить диплом, удостоверение и знак «Лучший ученик года».

Также дневник получил высокую оценку на 19-й региональной научно-практической конференции «Шаг в будущее». Он был представлен в секции «Педагогические и психологические науки» Сергеем Редозубовым, учеником 9-го класса, а помогала ему представлять дневник Екатерина Чибирякова. Совместно с руководителем Викторией Мамаевой они стали победителями, их работа была отмечена дипломом I степени.

Высокую оценку дневнику под названием «История одного поселка энергетиков на страницах ученического дневника» дал директор ЦДО г. Мирного Иван Федоров. Он отметил, что ребята сделали дневник многогранным, видна командная работа, которая впечатляет объемом информации. «Меня покорило то, что на страницах дневника есть QR-коды, которые можно считать с помощью камеры телефона и увидеть, например, месторасположение поселка на карте республики, под музыку исполнить гимн поселка, написанный легендарным человеком Е. Калямовым, прочитать произведения поэтов и писателей, увидеть космонавта Дмитрия Петелина в космосе, послушать приветственные слова В. А. Штырова, узнать больше информации о Вилуйской ГЭС. Мне понравилась идея, что в дневнике не игнорируют учебную программу образовательной школы, а дополняют ее культурным компонентом, потому как школьники смогут посетить огромное количество выставок, побывать в музее им. Е. Н. Батенчука, посмотреть хорошие отечественные фильмы и поделиться своими впечатлениями, а это уже серьезное культурное дополнительное образование человека нового поколения», – сказал Иван Юрьевич.

Сами ребята считают, что они только в начале пути, и их цель – привлечь как можно больше детей поселка, района, республики, чтобы охватить идеи каждого быть первым.

Создание нового продукта для ученика, насыщенного региональным компонентом – это начало приведения в действие плана, расширяющего горизонты ребенка. Первый шаг сделан. Дневник становится не просто документом, а интересным лицом ученика, некой индивидуальной траекторией, мотиватором для школьника в стремлении стать лучше, сильнее, умнее. Он становится не только инструментом контроля за успеваемостью, но и решает проблемы детей по самоорганизации. Дневник будет инструментом в обучении и меняется вместе с ребенком.

**Виктория Мамаева
Юлия Ходакова**

Почему людям так важен спорт?

Ищем ответы вместе с Фредриком Бакманом



© Граффити болельщиков хоккейного клуба «ЦСКА» в память о Сергее Гимаеве / ИЗОБРАЖЕНИЯ ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ



© На матче МФК «Алмаз-АЛРОСА»



© Так Регина Донде и Цивья Савицкая на второй сотне лет болели за «Зенит»

Дарья Лапшина

Завершились очередные местные соревнования по хоккею. Я пришла после них домой и не знала, куда себя деть. Хоккей дарит много мыслей, эмоций. Но в моем окружении нет ни одного любителя хоккея, поэтому делиться такого рода впечатлениями мне не с кем. И я вроде бы уже привыкла проживать все это в одиночку, но в этот раз мне почему-то отчаянно захотелось встретить где-то понимание. Тут я и вспомнила о давно отложенной книге Фредрика Бакмана «Медвежий угол».

Книги часто находят меня именно тогда, когда они мне особенно нужны. С творчеством Бакмана я уже пыталась познакомиться около года назад, но как-то не пошло. И вот в момент необъяснимой щемящей тоски мне вспомнился «Медвежий угол». Книга о вымышленном северном городке, в котором все живут хоккеем.

Встретив на первых страницах вопрос «Почему людям так важен спорт?», я поняла, что не ошиблась с выбором книги. Будучи много лет фанатом мини-футбола и хоккея, я и сама не раз задавалась этим вопросом. В книге Бакмана я нашла несколько ответов. И каждый принимаю, с каждым согласна.

Ответ №1. «Потому что без него настанет тишина»

Для меня наступила оглушительная тишина, когда из жизни ушел Сергей Гимаев. Он не был мне знаком как хоккеист. А вот как комментатор очень даже. Во многом именно благодаря Сергею Наильевичу я полюбила хоккей. Он был воплощением всего лучшего, что есть в хоккее. Человек с горячим сердцем.

Если прямые трансляции с крупных первенств показывал другой канал, я обязательно смотрела потом повторы с комментариями Гимаева, чтобы узнать мнение Наилича о том или ином эпи-

зоде. Но однажды Сергея Наильевича не стало. И больше никто не говорит о хоккее так, как говорил он.

Язык Гимаева был настолько живым и доступным, что он ощущался мной скорее как старый добрый друг, нежели как комментатор. «Так упал, будто ему ноги вырвали!» — воскликнул он однажды в ответ на демонстративное падение одного хоккеиста. И в этой фразе, в том, как она была сказана, уместилась тогда вся философия игры настоящих мужчин. А как не хватает сейчас во время классных матчей восклицаний Гимаева: «Красавец! Мастерюга!»

Когда-то в моей жизни было много тишины. Даже слишком. Чтобы заполнить ее, я включала телевизор. Бездумно и бесцельно щелкая однажды с канала на канал, я наткнулась на замедленный повтор потрясающего сейва. Автором того шедевра был вратарь «Трактора» Майкл Гарнетт. Я досмотрела тот матч до конца. Потом посмотрела еще один. И еще. Так я стала болельщиком «Трактора» и любителем хоккея. И в моей жизни стало значительно меньше тишины.

В нашем часовом поясе начало прямых трансляций матчей КХЛ приходится, как правило, на поздний вечер или ночь. В рабочие дни я не раз засыпала ночью прямо посреди матча. Потом началась стадия плей-офф. С одной стороны, мне не хотелось что-то пропускать. С другой — я засыпала. Тогда я стала включать будильник и ложиться между периодами на пол, чтобы вздремнуть хотя бы десять минут. На пол, потому что там вероятность разоспаться меньше, чем на мягкой кровати.

Вратари по сей день так и занимают в моем сердце особое место. На местных матчах я люблю стоять за воротами и смотреть, как вратарь реагирует на происходящее на льду. Мне всегда хотелось поговорить с хоккейным вратарем. Расспросить обо всем, что мне интересно. И я даже предприняла несколько попыток организовать такую беседу. Сначала с тремя местными вратарями, потом с одним из другого города.

Все попытки с треском провалились. Меня это огорчает, но не удивляет. Я всегда считала и сейчас считаю вратарей в хорошем смысле странными, не от мира сего. И меня скорее удивит тот вратарь, который развернуто ответит мне на кучу вопросов, чем тот, который согласился ответить на мои вопросы, а потом пропал. Если вратари не хотят со мной говорить, то так тому и быть. Меньше ими восхищаться я от этого не стану.

Ответ №2. «...речь о тех самых фабричных рабочих, которые работали шесть дней в неделю, но хотели, чтобы было чего предвкушать в день седьмой»

Эта строчка из книги «Медвежий угол» мгновенно перенесла меня в прошлое. В те годы, когда в Мирном был мини-футбольный клуб «Алмаз-АЛРОСА». В нашем маленьком городе так редко что-то происходит. Поэтому, думаю, нам и был так нужен и важен мини-футбол. Чтобы было чего ждать. Каждый матч был для нас большим событием, праздником.

Мои воспоминания о тех мини-футбольных баталиях уже сильно потускнели. Недавно я даже не смогла вспомнить, кто играл в команде под определенным номером. Но одного игрока — Рината Мусалова я не забуду никогда. Его номер и автограф вытатуированы на моем запястье. Вы, наверное, фыркнули, прочитав это. Почти все фыркают, когда узнают, что означает мой татуировка. Не фанат никогда не поймет фаната. В этом я убеждалась много раз. А женщина, любящая футбол или хоккей, и вовсе просто обречена на то, что ее много раз поймут неправильно.

За сезон до того, как МФК «Алмаз-АЛРОСА» перестали играть в Мирном, были разговоры о том, что в нашем мини-футбольном зале скоро появится новое покрытие. Я, как и многие тогда, надеялась, что это предвестник перехода команды в Суперлигу. Но вскоре

стало понятно, что никакого перехода не будет. То был хороший сезон, но насладиться им мне помешала неизвестно откуда взявшаяся грусть.

Эта же необъяснимая грусть заставила нас с подругой подготовить на финальный матч того сезона баннер. Помню, мы долго не могли определиться с его размером. В итоге решили, что 2 метра в высоту и 10 метров в ширину будет в самый раз. Надо было видеть наши лица, когда нам вынесли здоровенный и тяжеленный рулон баннерного материала. Развернуть этот баннер на матче нам помогли другие болельщики. На нем было написано: «Алмаз, спасибо за сезон». Вскоре после этого мы узнали, что наш «Алмаз» больше не будет играть в Мирном.

О том, что подобные жесты болельщиков не оставляют футболистов равнодушными, я узнала во время интервью с Ринатом Мусаловым. Да, став корреспондентом газеты, я почти сразу же поехала с ним беседовать. Я просто не могла не воспользоваться такой возможностью. Газетную вырезку с той статьей я храню по сей день.

Так вот, во время того интервью я спросила Мусалова, какие поступки болельщиков ему запомнились особенно. В числе прочих он рассказал о моменте, когда женщина с маленьким ребенком принесла нарисованный от руки плакат и держала его над головой все то время, пока перед матчем играл гимн. Тот матч «Алмаз» проиграл. «Нам тогда было стыдно перед той болельщицей, мы подумали, что она больше никогда не придет на наш матч», — сказал Мусалов. Той женщиной с плакатом была я.

Ринат Мусалов был не единственным игроком «Алмаза», о котором я успела написать в газету. И я радовалась каждому интервью, каждой статье. И каждый раз поражалась тому, насколько просты в общении эти ребята, которых обожают весь наш город.

Продолжение
в следующем номере.

Слова благодарности

Страшная беда обрушилась на нашу семью. 22 декабря после болезни ушел из жизни наш муж, отец, брат Владимир Викторович Березовой.

С раннего возраста жизнь Владимира Викторовича была связана с городом Мирным, Мирнинским районом и Якутией. Здесь он состоялся как специалист, управленец, руководитель. Последние 17 лет жизни он был директором Мирнинского регионального технического колледжа. О том, какое место занимает колледж в жизни района, республики красноречиво говорят звания, награды, премии, которых удостоился МРТК в последние годы. Это многолетний труд коллектива преподавателей, студентов под руководством директора. Вообще за годы работы в МРТК мы стали одной большой семьей. Потому уход Владимира Викторовича был воспринят сотрудниками колледжа как личное горе. Сердечно благодарим коллектив, 1-го заместителя директора К.А. Бурнашову за поддержку нашей семьи.

Благодарим за личное участие в похоронах 1-го заместителя министра образования и науки РС(Я) М.Ю. Присяжного, директоров Сунтарского и Нюрбинского колледжей Г.Н. Михайлова, А.Е. Федорова.

Телеграммы с соболезнованиями мы получили от главы Республики Саха (Якутия) А.С. Николаева, советника главы РС(Я) В.А. Штырова, первого заместителя председателя Госсовета (Ил Тумэн) А.Н. Жиркова, заместителя председателя парламента, председателя Совета Ассамблеи народов РС(Я) А.Г. Подголова. Также слова соболезнования направили бывшие руководители АЛРОСА и Мирнинского района И.К. Демьянов, И.Р. Султанов.

В.В. Березовой работал в районной администрации, избирался депутатом городского Совета. Был почетным гражданином Мирнинского района и г. Мирного. Большую поддержку и помощь в организации похорон оказали глава района А.В. Басыров и председатель районного Совета депутатов П.В. Шелехов, мэр Мирного А.А. Тонких и председатель горсовета Ю.Б. Медова, специалисты местных администраций, руководители организаций и учреждений.

Одной из стратегических задач колледжа В.В. Березовой считал подготовку кадров для подразделений алмазной компании. МРТК и АЛРОСА связывали годы плодотворного взаимодействия, в том числе по техническому переоснащению и расширению лабораторных площадей. Нам очень дорога поддержка в трудную минуту руководства АЛРОСА: генерального директора П.А. Мариничева, заместителя председателя Наблюдательного совета С.С. Иванова, заместителя генерального директора А.П. Дьячковского.

Владимир Викторович всегда отличался своей активной гражданской позицией, был патриотом и интернационалистом, участвовал и организовывал участие студентов, преподавателей в общественно-политических мероприятиях. Был одним из тех, кто стоял у истоков создания Мирнинского отделения Ассамблеи народов. Гордился, что в МРТК действует молодежная Ассамблея. Выражаем искреннюю благодарность за поддержку членам Ассамблеи и лично председателю Г.А. Бейсмабаевой.

Уважаемые друзья, коллеги! Жители города, кто пришел отдать дань уважения нашему Владимиру Викторовичу, отозвался на сообщение о его кончине. Благодарим вас за поддержку в столь тяжелое для нас время. Он нашел последний приют в родном городе Мирном. Пусть будет пухом ему якутская земля. А мы будем всегда помнить о нем.

С уважением и благодарностью Березовые Наталья Владимировна, Эдуард Викторович, Алла Михайловна и дети покойного

Спорт

Красивый хоккей в алмазной столице

Дарья Лапшина

В новогодние каникулы в Мирном прошел Рождественский турнир по хоккею. Посоревноваться с мирнинскими хоккеистами приехали команды из поселка Чернышевского и Ленского района.

Составы команд «МНГОК» и «МУАД» изменились по сравнению с декабрьским Кубком «Профалмаза». Эти изменения сравняли команды по уровню мастерства, и предсказать заранее, кто из них станет чемпионом Рождественского турнира, было невозможно. А вот в том, что бороться за чемпионство будет именно эта пара, едва ли кто-то сомневался.

Еще одной интригой Рождественского турнира было третье место. Шансы на бронзовые медали были у каждой из трех претендовавших на них команд. «Медведи» усилились игроками из команды «Северные лисы» и были явно заряжены на битву. Ленчанам не удалось вырвать у «Медведей» победу: они проиграли сборной отцов и сыновей с боевым счетом 6:7. А вот чернышевцам удалось отвоювать

у «Медведей» победу, но лишь в овертайме – 4:3. То, что «Медведи» уступили чернышевцам в дополнительное время в совокупности с победой над ленчанам в основное время, вывело их в итоге по очкам на третье место. В матче ленчан и чернышевцев сильнее оказались первые.

«МУАД» и «МНГОК» дошли до финального матча с одинаковым результатом – 3 победы, 9 очков. Разница лишь в том, что «дорожники» не просто выигрывали каждый матч – они громили соперников, забрасывая им за игру от 11 до 20 шайб. Единственным обладателем «сухаря» на Рождественском турнире стал Роман Сипайло, не позволивший «Медведям» забросить ни одной шайбы.

В матче за первое место «МУАД» и «МНГОК» показали по-настоящему красивый хоккей. Борьба, высокие скорости, впечатляющие сейвы, интрига и надежда – в этой встрече было все, чем хорош хоккей.

В первом периоде доминировал «МНГОК». Атака за атакой, бросок за броском. Шайба прошла впритирку со штангой, потом попала в штангу. Напрашивался гол. И он случился: «горняки» повели в счете.

Но к середине матча игроки «МНГОК» начали терять в скорости, а «МУАД» прибавлять. За пять минут до конца встречи счет был 2:1 в пользу «МУАД». И тут «дорожники» схлопотали удаление. Вот он – шанс для «МНГОК». Но «горняки» им не воспользовались. А точнее, им этого не дал «МУАД»: «дорожники» продемонстрировали взрывную концовку. Они забросили шайбу в меньшинстве и продолжили атаковать до финального свистка.

Итог встречи – 3:1, «МУАД» – чемпионы.

Огромную роль в матче «МНГОК» и «МУАД» сыграли вратари. Роман Сипайло («МУАД») выручил свою команду далеко не один раз. Даниил Карпенко («МНГОК») самоотверженно бросался за каждой шайбой и продемонстрировал несколько впечатляющих сейвов. В один из отрезков встречи, когда разница в счете составляла всего одну шайбу, Карпенко за несколько секунд отразил удар и два последовавших за ним добивания подряд. Он дотянулся до шайбы даже тогда, когда это казалось уже невозможным. Лучшим вратарем Рождественского турнира был признан Даниил Карпенко.

Право знать

Волонтерство – это отличный вклад в будущую карьеру

Волонтером сегодня может быть любой человек – от ребенка до людей серебряного возраста. Они оказывают помощь животным, людям, защищают экологию своей родной страны и планеты.

Быть волонтером – это значит приносить пользу обществу. Весь некоммерческий сектор держится на плечах волонтеров. Осознавая, что ты делаешь что-то полезное, ты чувствуешь и свою значимость в обществе. Это благоприятно влияет на самооценку и уверенность в себе, и в людях, тебя окружающих.

Волонтерство – это тоже работа, только на безвозмездной основе. Поэтому деятельность волонтера можно рассматривать как полноценный опыт и вписать в резюме, особенно если волонтерская деятельность напрямую связана с твоей профессиональной сферой. Иногда люди ошибочно представляют волонтерство только в виде какой-то прямой помощи, например, поездок в детские дома. Однако, помогать можно по-разному: проводить юридические консультации некоммерческим организациям, оказывать услуги по PR и маркетингу, программировать сайт или организовывать фотосъемку. Так что можно выбрать то, что подходит именно тебе, и попробовать себя в новых профессиях, не имея профильного для этой профессии обра-

зования. Во время волонтерской деятельности ты сможешь развивать soft skills (мягкие навыки). Например, коммуникабельность, ответственность, самостоятельность, инициативность и умение работать в команде, а главное, эмпатию – способность понимать чувства других, что сегодня называют одним из ключевых навыков будущего. Волонтерство – это прекрасная возможность попасть в среду единомышленников, завести новые знакомства, подружиться с кем-то. Одна из особенностей добровольческой деятельности – уравнивание людей из разных сфер и социальных слоев.

Во время поступления в вузы оцениваются не только твои знания, но и индивидуальные достижения, и за некоторые из них могут начислить дополнительные баллы. Одним из таких достижений является и волонтерская деятельность. Необходимо оформить Личную книжку волонтера или зарегистрироваться на сайте Добро.ру и принимать участие в мероприятиях. Для регистрации потребуется пара минут.

Консультацию по регистрации на сайте можно получить по адресу: ул. Ленина, д. 19, администрация МО «Мирнинский район», районный комитет молодежи, кабинет №105 или обратиться на почту: gkm@adm-mirny.ru

Творить добро – здорово!

Продлен срок действия прав на управление транспортом

Водительские удостоверения, срок действия которых истекает/истек в период с 1 января 2022 года по 31 декабря 2025 года включительно, автоматически продлеваются на 3 года. При этом внесение дополнительных изменений в указанный документ не требуется.

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 23 декабря 2023 года № 2269 «О внесении изменений в постановление правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 года №353» это нововведение коснется как водителей, управляющих транспортными средствами в личных целях, так и тех, кто управляет транспортными средствами при осуществлении трудовой и предпринимательской деятельности.

ОГИБДД по Мирнинскому району



«Мирнинский рабочий»
Главный редактор
МЕДИЯЙНЕН Ирина Николаевна

Учредители:
Правительство Республики Саха (Якутия)
ГАУ РС (Я) «Сахапечать»
Издатель:
ГАУ РС (Я) «Сахапечать»
Адрес издателя:
677000, г. Якутск,
ул. Орджоникидзе, 31, каб. 124
тел./факс: (8-4112) 34-39-17

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Саха (Якутия).
Регистрационный номер ПИ №ТУ14-00510 от 24.04.2018

Адрес редакции:
678170 РС(Я), г. Мирный, ул. Ленина, 16
E-mail: mirrab@mirrab.ru; gazeta@mirrab.ru

Телефоны:
приемная: 3-55-28
ответсекретарь: 3-15-38

Газета выходит по пятницам. Индекс ПИ 980. Объем 4 п. л. Тираж 850. Заказ №4827. Компьютерный набор и верстка газеты выполнены редакцией газеты «Мирнинский рабочий». Отпечатано в АО «Якутская республиканская типография» им. Ю.А. Гагарина. Адрес: г. Якутск, Вилюйский переулок, 20. За содержание рекламы, объявлений и писем отвечают рекламодатели и авторы. Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. (12+)



Больше информации на сайте